

# П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

7 ноября 1943 г.

№ 309

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с 26-ой годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Двадцать шестую годовщину нашей великой социалистической революции мы празднуем в дни славных побед Красной Армии над врагами нашей Отчизны.

Уже более двух лет ведет наш народ отчаянную войну против немецко-фашистских поработителей. Год назад наша Родина пережила тяжелые дни. Враг захватил у нас к тому времени большую территорию. Миллионы советских людей изнывали в немецкой неволе. Вражеские орды рвались к Волге для обхода Москвы с востока, ожидали наступления к Закавказью. Но Красная Армия грудью своей преградила путь врагу. Наши войска остановили вражеские разбойничьи орды, а затем, разбив их под Сталинградом, стремительно погнала их на запад. С тех пор Красная Армия неизменно держит в своих руках инициативу военных действий.

Зимой 1942—43 гг. наши доблестные войска разбили отборные армии немцев, итальянцев, румын, венгров, перебили и пленили свыше миллиона вражеских солдат и офицеров и освободили огромную территорию площадью до полумиллиона квадратных километров.

Летом 1943 года Красная Армия нанесла врагу новый сокрушительный удар. Наши войска в течение нескольких дней ликвидировали летнее наступление немцев и тем похоронили гитлеровский план разгрома основных сил Красной Армии и обхода Москвы со стороны Орла—Курска. Более того, Красная Армия сама перешла в решительное наступление, выломала мощные оборонительные полосы противника и в течение трех месяцев отбросила его на запад местами на 400—450 километров. За время летней кампании наши войска изгнали врага с левобережной Украины, из Донбасса, Тамани, Орловщины, Смоленщины, вступили в правобережную Украину, овладели столицей Советской Украины—Киевом, вступили в Белоруссию, заняли подступы к Крыму, освободили свыше 160 городов и более 38.000 населенных пунктов.

Красная Армия отвоевала у немцев за истекший год почти 2/3 нашей земли, захваченной ранее немцами, и вызволила из-под немецкого ига десятки миллионов советских людей.

За истекший год немцы потеряли на советско-германском фронте свыше 4-х миллионов солдат и офицеров, из них не менее 1.800.000 убитыми.

На советско-германском фронте изшли бесславный конец отборные кадровые дивизии немецко-фашистской армии. Вместе с ними навсегда похоронены гитлеровские планы завоевания мира и порабощения народов.

Правда, немецкая армия и сейчас дерется упорно, цепляясь за каждый рубеж. Но поражения, понесенные немцами со времени разгрома их войск под Сталинградом, надломил боевой дух немецкой армии. Теперь немцы, как огня боятся окружения и при угрозе обхода их нашими войсками бегут, бросая на поле боя свою технику и раненых солдат.

В наступательных боях истекшего года наши войска обогатились опытом ведения современной войны. Наши офицеры и генералы умеют руководить войсками, успешно овладевают искусством вождения войск. Красная Армия стала сильной и закаленной современной армией.

Победы Красной Армии еще более укрепили международное положение Советского Союза. Наступление нашей армии было поддержано боевыми действиями союзных войск в Северной Африке, на итальянских островах и на юге Италии. Авиация наших союзников подвергла серьезным бомбардировкам промышленные центры Германии. Нет сомнения в том, что удары Красной Армии по немецким войскам с востока, поддержанные ударами основных сил союзников с запада, приведут к сокрушению военной мощи гитлеровской Германии и к полной по-

беде антигитлеровской коалиции.

Красная Армия не могла бы одержать великих побед этого года без всенародной помощи фронту. Советский народ отдает все силы на поддержку своей армии. Нескнчаемым потоком движутся на фронт вооружение, боеприпасы, продовольствие, снаряжение. Урал и Кузбасс, Москва и Поволжье, Ленинград и Баку, Кавказ, Казань и Узбекистан, Грузия и Армения, все наши республики и области стали могучим арсеналом Красной Армии. Советский народ успешно восстанавливает отвоєванные от врага промышленные и сельскохозяйственные районы, пускает в ход фабрики, заводы, шахты и железные дороги, возрождает совхозы и колхозы, обращает ресурсы освобожденных районов на службу фронту.

Наша успехи действительно велики. Но было бы наивно успокаиваться на достигнутых успехах. Нынче, когда Красная Армия бьет врага за Днепром и пробивается к западным границам нашей страны, было бы особенно опасным предаться благодушию, самоуспокоенности и недооценить серьезных трудностей предстоящей борьбы. Теперь враг с особым остревением будет драться за каждый клочок захваченной им территории, ибо каждый шаг нашей армии вперед приближает час расплаты с немцами за их злодеяния, совершенные ими на нашей земле.

Борьба за окончательную победу над немецко-фашистскими захватчиками потребует от армии и народа еще больших усилий и новых подвигов.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

В великих битвах с заклятым врагом вы одержали крупные победы, покрыв боевые знамена Красной Армии и Военно-Морского Флота неувядаемой славой. Красная Армия и Военно-Морской Флот имеют теперь все возможности для того, чтобы в ближайшее время полностью очистить советскую землю от немецких захватчиков.

Во имя победы нашей Родины над немецко-фашистскими захватчиками ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всею рядовому и сержантскому составу — неустанно совершенствовать свое боевое мастерство, строжайше выполнять требования уставов и наставлений, приказы командиров и начальников, всегда и повсюду соблюдать образцовый порядок, крепкую дисциплину и высокую организованность.

2. Офицерам и генералам всех родов войск — совершенствовать управление войсками на поле боя и взаимодействие всех родов войск, прочно закреплять успехи наступления, стремительно преследовать войска противника, быстрее подтягивать тылы, смелее использовать резервы для новых ударов.

3. Всею Красной Армии — смело и решительно взламывать вражескую оборону, день и ночь преследовать врага, не давая ему закрепиться на промежуточных рубежах, умелым и смелым маневром резать коммуникации врага, окружать и дробить его войска, уничтожать и захватывать живую силу и технику противника.

4. Партизанам и партизанкам — поднимать советских людей на вооруженную борьбу против немцев, всемерно усиливать помощь наступающей Красной Армии, громить тылы и штабы врага, спасать советских людей от истребления и угона их на каторгу в Германию, беспощадно уничтожать немецко-фашистских мерзавцев!

Войны Красной Армии, партизаны и партизанки! Вперед, за полный разгром немецко-фашистских захватчиков!

Да здравствует 26 годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши отважные партизаны и партизанки!

Да здравствует наша великая Родина!

Мирные и смерть немецко-фашистским захватчикам!

Солдаты всех стран, соединяйтесь!

XIII год издания

# Знамя КОММУНИЗМА

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 72 (1791) Суббота 12 ноября 1943 г. Выходит 1 раз в неделю



И. В. СТАЛИН

Рисунок худож. П. Васильева

Фотохроника ТАСС.

## У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Суворова 1 степени

Маршала Советского Союза

СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича

За правильное руководство операциями Красной Армии в Отечественной войне против немецких захватчиков и достигнутые успехи наградить Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича орденом Суворова 1 степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,  
6 ноября 1943 г.

С великой радостью прослушали доклад товарища Сталина

ТУРБАНКА. 12 ноября в 10 часов утра рабочим предприятия и ткацкого цеха Турбанской фабрики был прочитан доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся с артистическими и общественными организациями г. Москвы

12 ноября 1943 года. Все рабочие и работницы слушали доклад с большим вниманием и серьезностью. Сегодня и завтра по докладу товарища Сталина будут проводиться дополнительные беседы. З. Антипина, зав. клубом.

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

### В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Вчера бюро районного комитета ВКП(б) обсудило вопрос «О выполнении плана картофелепоставок». Заслушав по этому вопросу доклад уполномоченного Наркомата Заготовок по Спасскому району тов. Плюснина, председателей сельсоветов — Красно-Ватрасского — тов. Полякову, Масловского — тов. Юрлову, Тубанаевского — тов. Горелова, бюро райкома отметило, что план картофелепоставок в районе выполняется крайне медленно. На 9 ноября из 2633 тонн сдано только 1497 тонн, что составляет 57 проц. плана. Из 49 тонн по плану сушеного картофеля сдано всего лишь 18 тонн. Неплотно выполняются также картофелепоставки такие сельсоветы, как Антоновский, который должен сдать еще 70 тонн. Елховский колхоз «Серп и молот» из 111 тонн сдал всего лишь 3 тонны. Масловский сельсовет, выполнивший план картофелепоставок на 38 проц., Красно-Ватрасский — на 42 проц., Тубанаевский — на 74 проц., плохо сдают картофель в Турбанском сельсовете. В этих сельсоветах плохо сдают картофель государству и колхозники, тогда как в Прудиченском и Саблуковском сельсоветах картофелепоставки выполнены на 100 проц. как за колхозы, так и за колхозников.

Бюро райкома потребовало от руководителей колхозов обратить особое внимание на выполнение плана картофелепоставок, обеспечив выполнение плана к 20 ноября не только за колхозы, но и за колхозников. Обязало райуполнаркомзаг тов. Плюснина обеспечить повседневный контроль за выполнением картофелепоставок, мобилируя на это всех агентов райуполнаркомзага.

Бюро райкома ВКП(б) также обсудило вопрос о ходе мобилизации молодежи в школу ФЗО, заслушав по этому вопросу собрание председателей сельсоветов — Масловского — т. Юрлов, Русско-Давыдовского — т. Саблукова, Саблуковского — т. Рязина, Кр-Ватрасского — тов. Поляковой.

Бюро отметило, что план мобилизации колхозной молодежи в школу ФЗО в районе сорван, на 10 ноября отправлено только 18 человек. Особенно срывают мобилизацию молодежи в Кр-Ватрасском, Масловском, Тубанаевском, Русско-Маклаковском, Спасском и других сельсоветах, где ни руководители сельсоветов и партийные организации, ни председатели колхозов этому вопросу и до сих пор не придают серьезного значения. Масловский сельсовет из 6 человек в школу ФЗО не отправил ни одного человека, Кр-

Ватрасский из 10 человек не отправил ни одного. В колхозе «Память Пушкина» сельский совет помимо председателя колхоза мобилизовал двух человек, в колхозе имени Буденного председатель тов. Шаров мобилизованного колхозника в школу ФЗО послал в Чугуны с картофелепоставками. В первом ряде колхозов к мобилизации молодежи в школу ФЗО относятся формально, а иногда и сознательно бюрократически: то выделяют людей, не подходящих по возрасту, или физически нездоровых, то мобилизованных не обеспечивают одеждой и питанием.

Бюро райкома резко осудило подобное отношение руководителей колхозов и сельсоветов к мобилизации колхозной молодежи в школу ФЗО и потребовало от них безусловного выполнения плана мобилизации, обеспечения мобилизованных необходимой одеждой, обувью и питанием.

Бюро предупредило председателей заслушиваемых сельсоветов, что если не будет выполнено ими задание мобилизации до 15 ноября, то вопрос будет поставлен о партийности этих председателей сельсоветов.

Далее бюро РК ВКП(б) заслушало и обсудило доклад председателей колхозов «Красный водник» — Волкова, «Комсомолец» — Балаганова, «Новая жизнь» — Рубцова и зав райзо — Самарина «О засыпке семян и подготовке их к весеннему севу».

Бюро отметило, что засыпка семенных фондов в подготовку их к весеннему севу 1944 года проходит неудовлетворительно. На 10 ноября по району засыпано всего 80 проц. семян, а отсортировано только 34 проц. к засыпаным семенам. Семян клевера засыпано 51 проц., картофеля 79 проц. Многие председатели колхозов в вопросах засыпки и сортировки семян по существу еще не занимались. В колхозе «Красный водник», например, из 997 центнеров, семян засыпано 950 центнеров картофеля засыпано 40 тонн из 60 тонн по плану, семян клевера нет совершенно. В колхозе «Комсомолец» из 111 тонн семян засыпано всего лишь 68 тонн.

Бюро райкома обязало руководителей колхозов сейчас обратить серьезное внимание на засыпку семян, на их подготовку к севу, закончив сортировку семян к 1 декабря.

Паряду с этим бюро райкома обязало всех председателей колхозов организовать повторный обмолот и особенно пшеницы.

### Утренник, посвященный 26-й годовщине Октября

Хорошо провели мы утренник 6 ноября, посвященный 26-й годовщине Великого Октября. В этот день многие из нас рассказывали стихотворения, пели песни, слушали веселую сказку, танцевали. Учительница играла на гитаре и пела сама, а потом под гитару и мы пели.

Нам рассказали в школе и показали большую иллюстрацию заседания Конференции представителей трех великих держав — Советского Союза, Америки, Англии. Как известно, участники этой конференции признали первейшей целью — ускорение конца войны. Потом строго наказуют тех, кто грабил оккупированные страны и города, убивал наших отцов и братьев.

Председатель колхоза «Поток» тов. И. И. Визгалов нам сказал, что к новогоднему вечеру мы должны будем заранее готовить пьесу.

Ученики Золотухинской начальной школы

**Щепкина Тамара, Смылова Рима, Клузова Тамара, Савинова Капа.**

### Привет с фронта

Дорогие колхозники и колхозницы Троицкого колхоза «Путь к социализму», плю свой боевой привет с фронта и поздравляю вас с великим праздником — 26-й годовщиной Октября.

Мы третью годовщину Октября справляем в условиях тяжелой военной обстановки. 26-ю годовщину мы будем праздновать, когда войны Красной Армии на всех фронтах гонят немецкую орду с нашей родной земли.

Походясь на фронте Великой Отечественной войны 2 года и 3 месяца я многому очевидец и свидетель зверств, которые творят немецкие изверги над временно поработанными братьями и сестрами нашей Родины. Приведу один факт. Недавно мы заняли один город. Возвратившись в город, там жители рассказали, что, когда мы штурмовали город, немцы почував, что им этот город не удержать, то они быстро собрали мирных жителей, загнали в дом, заперли двери и окна и выпрыгивать из горящего дома, то немцы стали в них стрелять из пулеметов и автоматов.

Это я вам привел один факт зверства немецких палачей. А таких фактов можно привести сотни. И как только вспомнишь эти зверства, то сердце наше обливается кровью. Дыши и сердце полны глужей ненависти к лютому врагу. И недалеко тот день, когда мы окончательно сломаем хребет кровавожадному врагу.

Товарищи колхозники и колхозницы, ваша задача — это честно трудиться на своем посту, больше давать нам — войнам Красной Армии продуктов, одежды и т. д. Тем самым мы ускорим победу над врагом.

Желаю вам успеха в работе. С боевым приветом. Ваш земляк старшина И. Володин, награжденный медалью «За отвагу».

### Как колхозы района помогают фронту

Пастугающим частям Красной Армии требуется все больше и больше сельскохозяйственных продуктов. Особенно велика потребность в такой высококалорийной продукции, какой является масло и сыр.

Как же помогают фронту наши колхозы?

Колхоз «12 лет Октября» (председатель колхоза Николай Александрович Латухин) еще в августе месяце выполнил план молокопоставок, сдал все молоко по договору в порядке госзакупа, сверх плана сдал молоко в фонд здоровья защитников родины 1000 литров, 2000 литров сдал и продолжает сдавать авансом за 1944 год.

Колхоз «Возрождение» (председатель колхоза П. П. Шарипов), давно выполнив план госпоставок по молоку, сдал государству сверх плана 2060 литров в порядке госзакупа, 1000 литров сдал в фонд здоровья защитников родины и авансом за 1944 год сдал молока несколько центнеров. У некоторых председателей колхозов, однако, свои интересы стоят выше государственных, они плохо выполняют план, а выполнившие план расходуют масло, молоко и другие молочные продукты, не по назначению не сдавая их государству.

Вот примеры: председатель колхоза «Завет Ильича» А. П. Мокрушин еще в июле выполнил план молокопоставок, имеет излишек молока около 700 центнеров, а отказался заключить договор на госзакуп, чем грубо нарушил решение райсовета, не о сдаче молока и авансом в счет 1944 года.

За Мокрушиным следуют и

председатель колхоза имени Чапаева тов. Ямолдин Т. М. Правда, он заключил договор на госзакуп и выполнил решение райсовета, но молоко не сдает как в порядке госзакупа, а также не сдает авансом за 1944 год.

Отказались заключить договор на госзакуп и не сдают молоко государству председатели колхозов имени К. Маркса тов. Хафилов Садек, председатель колхоза «Красная звезда» тов. Тарабуров, председатель колхоза «Стальной» тов. Клейменов Евстрон Васильевич, председатель колхоза имени Ленина тов. Моржин М. А., председатель колхоза «Активист» тов. Галин В. В., председатель колхоза «Красный труженник» тов. Прошин.

За последние время не сдают молоко государству председатели колхоза «Непобедимый» тов. В. В. Бляков, председатель колхоза «Искра» Автопов П. А., председатель колхоза «Трудовик» тов. Ф. П. Мигунов, председатель колхоза «Пионер» тов. Шигалин А. В., председатель колхоза «Дюжакровка» тов. Тигин А. Е.

Этим руководителям колхозов нужно помнить указание вождя большевистской партии и народа Великого Сталина и усилить помощь фронту.

Председатели всех колхозов района должны больше сдавать государству молока. Если кто выполнил план молокопоставок, нужно сдавать молоко в порядке децентрализованных заготовок, в фонд здоровья защитников родины и авансом в счет 1944 года.

**В. Зинин**, директор Спасского маслозавода.

### Саботажники на скамье подсудимых

Скоро кончается хозяйственный 1943 года, лето давно закончилось. Сейчас сильно сократились удои молока. Очень многие коровы прекратили доить или заканчивают.

Большинство колхозников района успешно выполнили свои обязательства перед государством и родичей, они своевременно выполнили план по молокопоставкам. Но некоторые колхозники плохо сдают молоко государству. Такие отсталые колхозники забывают военную обстановку, пренебрегают интересами фронта, таких людей привлекают к суду.

Народный суд Спасского района уже рассмотрел несколько дел за невыполнение государственных поставок молока и масла.

Самцов Андрей Семёнович из Кр-Ватраса должен государству 8,1 кгг. масла. Суд решил с него взыскать стоимость масла по рыночным ценам и штраф, всего 18754 рубля.

Камаев Ф. В. из колхоза «Передовик», Турбанского

сельсовета, должен государству 110 литров молока. Суд решил с него взыскать стоимость молока по рыночным ценам и штраф, всего 6650 рублей.

Буторов А. П. из Кр-Ватраса должен государству 7 кгг. 200 грамм масла. Суд решил с него взыскать 11000 руб. (стоимость продуктов по рыночным ценам и штраф).

Муштакова Наталья Михайловна из колхоза «Новая жизнь», Долго-Польского сельсовета, должна была государству 307 литров молока. Суд решил с нее взыскать стоимость продуктов по рыночным ценам и штраф, всего 9675 рублей.

Так народный суд поступает с теми саботажниками, которые не сдают своевременно государству молоко и масло и подрывают мощь Красной Армии, срывают ее снабжение сельскохозяйственными продуктами.

**В. Зинин.**

Ответственный редактор **И. Д. ШАГИН.**

### Объявление

Пропала телка, красно-бурой масти — стельная, возраст — полтора года, примета — возле губ черное пятно.

Просьба сообщить по адресу: правление колхоза «Искра», С-Прудиченского сельсовета.

Типография газеты «З. К.», МЦ — 16572

### Рабочие изучают доклад товарища Сталина

КР-ВАТРАС. 10 ноября в Кр-Ватрасской артели «Смычка» среди рабочих и работниц в обеденный перерыв был зачитан доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1943 го-

да. Читку проводила культурник Копитовна Карнилина.

В следующие дни будут проводиться беседы по докладу товарища Сталина.

**П. Балашов**, бухгалтер артели.

### Объявление

Типография районной газеты «Знамя коммунизма» принимает заказы на бланочные и другие мелкопечатные работы только на бумаге заказчика.

Типография.